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Anfrage 

der Abgeordneten MELTER, DR. SCHMIDT 

an den Hernl Blffidesminister für Verkehr 

betreffend Einstellung weiblic..h.er Lehrlinge bei Bahn imd Post 

Mit Schreiben vom 2.5.1978 hat der Herr Bundesminister für Verkehr in 

Beantwortung einer Zusatz frage des Erstunterzeichners bekrumtgegeben, 

daß weder bei der Bahn noch bei der Post weibliche Anlernkräfte mld 

Lehrlinge in Verwendlmg stehen. Im Hinblick auf die beträchtliche Größe 

des Personalstandes beider Bereiche ist dieser Umstand doch einiger­

maßen verv.runderlich. 

Bund.esregierung ll.TKl Gewerkschaften fordern innner wieder private Unter­

nehmer auf, alle PJlstrengungen zu unte'rnehmen, um zur Venneidm1g von 

Jugendarbeitslosigkeit mehr Lehrlinge einzustellen. Dabei ist ja bekarmt, 

daß gerade fLir weibliche Interessenten das Angebot besonders gering ist. 

Wenn nun d.ie Bundesregienmg andere dazu auffordert, im Interesse der 

Beschäftigung von Jugendlichen besondere Anstrengungen zu unternehmen, 

sollte sie gerade auch im eigenen Bereidl mit gutem Beispiel vorangehen. 

Insbesondere bei Bahn tmd Post J!lüßten hier entsprechende Möglichkeiten 

bestehen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn Bundesminister 

für Verkehr die 

Anfrage 

1. Aus welchen Gründen werden weder bei der Bahn noch bei der Post 

weibliche Anlernkrüfte LU1d Lehrlinge beschäftigt? 
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.. 2. I-Iaben Sie sich bereits dafür verv.'endet, darSdie genannten Betrie1:)e 

einProgrannn für die EinstelltL'1g weiblicher Ldn'linge entwickeln? 

3. Welche Maßnahmen der beiden Betriebe sind Ihncn bekalmt, die darauf 

hindeuten, daß in Zukunft weiblichen Interessenten Lehrstellen ange-· 

boten bzw. zur Verfügurig gestellt werden? 

4. Welche konkreten Möglichkeiten der Lehrlingsausbildlli"1gsehen Sie im 

Bereich von Bahn und Post für weibliche Jugendliche, und wie bald 

kann hier mit einer geziel ten Ausschöpfung solcher MöglidJ.::eiten . 

gerechnet werden? 

Wien, 1978-06- 30 
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